
最新幼儿园中班教案丢手绢(汇总5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

幼儿园中班教案丢手绢篇一

中班早操是幼儿园教育中一项非常重要的环节，在早操中，
可以让幼儿有一个良好的身体锻炼和心理疏导的机会，加强
他们的体质和心理素质。而早操锻炼的好坏与浅深，主要取
决于教师的编排和指导。在我担任中班早操编排工作后，我
深深体会到早操编排的重要性，下面我将分享我的编排心得
体会教案。

第二段：方法论

首先，我在编排早操时，以幼儿的特点和需求为出发点，把
锻炼它们柔韧性、协调性和耐力等方面作为优先考虑。我采
用简单易操作的动作和音乐，让幼儿可以轻松上手，和音乐
有很好的配合。同时，我根据幼儿园的需求和季节的变化，
把早操编排成不同主题的形式，例如“春季踏青”，“儿童
节”等，让幼儿们在锻炼的同时体验到季节和节日的快乐，
达到更好的效果。

第三段：经验分享

在早操编排中，我也得出了一些经验和技巧。例如，在编排
动作时，要尽量减少转头和转身等敏感操作，因为幼儿动作
粗鲁，不容易控制，容易引发摔倒等意外情况。此外，为了
保证早操的安全性和有效性，我会在早操之前提前为幼儿进
行一些热身运动和伸展活动，保护身体的安全，防止扭伤和



拉伤等情况。

第四段：效果评估

在我的教学实践中，我发现中班幼儿在参与早操活动后，有
了明显的进步。他们的动作变得更加协调, 柔韧性也得到了
很大的提高。而且，幼儿们的团队意识和合作精神也得到了
增强，增强了师生之间的凝聚力，为后续的教学工作和幼儿
园的整体发展提供了更好的保障。

第五段：总结

综上所述，中班早操编排是幼儿园必不可少的一项教学工作，
它对于幼儿身体和心理健康的成长非常重要。在编排早操时，
我们应该站在幼儿的角度出发，结合季节和节日等因素，排
出美观，有创意和安全的早操，为幼儿园教育提供更好的服
务和帮助。今后我还将不断总结经验，打造更加优秀的早操
编排，为幼儿的健康成长提供更好的保障。
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设计思路：

主题活动“我爱我家”正在热火朝天的开展中，中班社会：
我的爸爸。幼儿在对家的点滴认识中，我发现幼儿对妈妈的
情感和依恋远超过对爸爸的情感，于是慢慢渗透了很多关于
爸爸的活动。幼儿开始更多的关注他们的爸爸，知道了许多
爸爸的本领，但部分幼儿还不能分辨哪些是爸爸的优点而哪
些又是爸爸的不足之处，所以我就预设了此活动让幼儿更全
面地关注自己的爸爸，进而对爸爸产生景仰、热爱、崇拜等
情感，视他们为自己的偶像。

一、活动目标：



1、能用较完整的语言表述爸爸的特点和本领，陪养幼儿的语
言表达能力。

2、激发幼儿对爸爸热爱、崇拜的情感。

二、活动准备：

1、爸爸调查表

2、爸爸的一些日常用品（如爸爸的鞋、衣服、帽子、眼镜等）

三、活动过程：

（一）找找我的爸爸

引言：最近我们一直在开展家的主题活动、，了解了很多关
于家里的人和事，幼儿教案《中班社会：我的爸爸》。今天
我们来讨论一下我们的爸爸。

指导语：（将小朋友带来的照片投影在电视上）看，我们的
小朋友啊带来自己爸爸的照片，现在我把他们放在电视机里
了，我们来玩个“你说，我猜，真有趣”的游戏。

游戏：你说，我猜，真有趣

指导语：首先介绍一下游戏规则：电视上有四位爸爸，我请
其中一位小朋友来说说这里面那个是你爸爸，不能用手指出
来。只能说，你可以说爸爸的`发型、体形、穿着、面部特征
等，老师请另一个小朋友来按你说的来找。（说的对找得也
对的，贴五角星鼓励！）

（二）夸夸我的爸爸

指导语：通过刚才的游戏啊我们认识了很多小朋友的爸爸，
那你知道你爸爸有什么本领吗？上个礼拜五杨老师给你们每



人发了一张什么啊？（爸爸调查表），恩，这表啊是我们的
小朋友和爸爸合作完成了，上面画了爸爸的本领和爸爸最喜
欢做的事，请你先跟周围的小朋友说说，然后介绍给我们大
家好吗？。。。。。。谁愿意上来介绍的？（请幼儿发言）

指导语：哦，我发现啊你们爸爸的本领都很大的，还为我们
小朋友做了很多事，很辛苦的，那你爱不爱他啊？你为爸爸
作做过什么事来表现你很爱他的呢？你可以和周围的朋友商
量一下可以为爸爸做些什么事让爸爸高兴。（抱抱、亲亲、
给爸爸倒水，捶背等）。

（三）学学我的爸爸

指导语：你们的爸爸本领啊都这么大，你们想不想学学你们
爸爸平时的样子啊？（幼儿表演）

游戏：宝宝也当爸爸了

指导语：我们的小朋友啊带来了很多爸爸的东西，我们来看
看你穿上爸爸的衣服是什么样子的，是不是就跟爸爸本领一
样大呢？！
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健康是人类最宝贵的财富，学习和实践健康知识是每个人的
责任和义务。在中班健康课上，我学到了很多有关保健和健
康知识的内容，深受启发，受益匪浅。在这篇文章中，我将
分享我在中班健康课上的心得体会和一些教案。

二、开展活动的重要性

在中班健康课上，我们开展了许多针对孩子的有趣活动，如
运动游戏、认识水果和蔬菜、洗手流程等。这些活动不仅能
够增加孩子们对健康的认识和兴趣，还能让他们通过亲身参



与和体验来理解健康的概念和保持健康的方法。

三、通过游戏和互动学习

孩子们最喜欢的活动之一是运动游戏。我们在课堂上开展了
各种各样的运动游戏，如跳绳、接力赛跑等。通过这些游戏，
孩子们不仅能够锻炼身体，还能够学习合作、团队精神和竞
争精神。这些游戏的设置还能够培养他们的注意力、反应能
力和协调能力。

四、认识水果和蔬菜的重要性

在中班健康课上，我们教孩子们认识各种水果和蔬菜，并告
诉他们吃水果和蔬菜对身体的好处。我们通过展示不同水果
和蔬菜的图片，让孩子们认识它们的外观和名称。我们还进
行了水果和蔬菜的味道测试，让孩子们分辨不同种类的水果
和蔬菜。通过这些活动，孩子们对健康饮食有了更深的理解，
并且愿意尝试各种水果和蔬菜。

五、培养良好的卫生习惯

卫生习惯对健康至关重要，因此我们在中班健康课上也着重
培养了孩子们的良好卫生习惯。我们教授了正确的洗手流程，
并进行了反复的实践。孩子们学会了用肥皂和水洗手，并且
坚持洗手的时间和频率。在这个过程中，我们也告诉孩子们
洗手的重要性和对预防疾病的作用。通过这样的培养，孩子
们养成了良好的洗手习惯，为自己和他人的健康作出了贡献。

总结：

通过中班健康课的学习，我深刻认识到健康对每个人来说是
多么重要。我们需要从小培养和养成良好的健康习惯，才能
保持身心健康。开展有趣的活动、通过游戏和互动学习、认
识水果和蔬菜的重要性和培养良好的卫生习惯，是中班健康



课的四项重点内容。通过这些活动，我们能够使孩子们在愉
快的氛围中学习到知识，并且在日常生活中实践这些健康的
习惯。我相信，通过我们的努力和引导，这些孩子将能够成
为具有健康意识和良好生活习惯的人。
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娃娃去沙滩

1、知道夏天是一个炎热的季节，了解人们常用的防暑降温方
法。

2、能按娃娃身上的数字，寻找有相同数量花纹的物品，送给
娃娃。

娃娃去沙滩的操作材料每人一份，剪刀、糨糊也每人一份，
抹布每桌一块。

一、互相交流人们常用的防暑降温方法

1、 现在是什么季节？夏天天气怎样？

2、 人们用什么办法来防暑降温的？

3、 教师小结：人很聪明，能想出许多办法来防暑降温。例
如：在太阳底下行走带遮阳帽、太阳镜、遮阳伞，在家里开
电风伞、空调，扇扇子，在床上铺凉席、竹席，身上穿汗衫、
背心、短衣短裤、裙子、风凉鞋，喝凉开水、冷饮，吃西瓜，
洗冷水澡，游泳等。

二、按照娃娃身上的数字，寻找有相同数量花纹的物品，送
给娃娃。

1、有3个娃娃，他们要去游泳，可以带些什么呢？（出示图



片）师：我们就把这些物品送给他们吧。

2、请幼儿仔细观察图片后说说怎么送法。

3、教师简单的示范讲解：引导幼儿先看清娃娃泳衣上的数字
分别是几？例如是数字8，就寻找有相同数量花纹救生圈、帽
子、水桶，找到后用剪刀把它剪下来，粘贴在娃娃身边。

4、幼儿动手操作，教师巡回指导，提醒幼儿做事认真仔细，
先看清娃娃泳衣上的数字，再找有相同数量花纹救生圈、帽
子、水桶，找到后剪下，粘贴在娃娃身边。

三、与好朋友互相交流检查，体验成功的喜悦。
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2看看老师为你们准备了什么？请幼儿们一起说一说。

3.这些东西可以怎样跳？请个别幼儿来示范一下

4.教师小结：（1）呼啦圈：可以把呼啦圈一个一个摆起来跳，
或者是尝试难度一个两个摆放进行单、双脚跳。

(2)梅花桩：可以一个一个有间隔的摆放，或者尝试增加难
度2个梅花桩叠起来跳。

1.提出要求：今天老师投放了3种器械，你们可以自主的选择
你们喜欢的材料进行跳跃的练习。

2.可以多尝试几种跳跃的方法，和伙伴们交换玩这三种器械。

3我们比一比谁跳跃的方法最多，增加难度：（1）呼啦圈：
尝试一个两个摆放进行单、双脚跳。



(2)梅花桩：尝试增加难度2个梅花桩叠起来跳。

（3）布包：尝试两两幼儿进行迎面接力。

4提醒孩子玩时注意安全，教师观察并个别指导。

1.你们喜欢这样跳吗？说说你是怎么玩的。

2.让我们下一次再来想想还有什么更好玩的方法吧，整理器
械。

向幼儿介绍投放的器材，激发孩子自主游戏的乐趣。

让孩子明白活动的规则。孩子可以根据自己的能力和兴趣进
行游戏。

在活动过后，请幼儿分享自己的挑战项目，并说说感受。


